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У переліку підприємств ГМК, де діють первинні 
організації ПМГУ, є низка унікальних для вітчизня-
ної промисловості. Серед них і єдиний в Україні ви-
робник феронікелю з окислених нікельвмісних руд 
у промислових масштабах – Побузький фероніке-
левий комбінат (ПФК).

Феронікель – цінна сполука, що застосовується 
у легуванні сталі й сплавів і користується великим 
попитом. Тож в теорії ПФК має гідні перспективи. 
Та практика, на жаль, виглядає трохи інакше. Про 
гострі проблеми, з якими стикнулося підприємство 
і його трудовий колектив у воєнний час, розповідає 
голова первинки ПМГУ комбінату Олег Фомін:

– Для смт Побузьке Кіровоградської області ПФК є містоутворюючим. На ньому «зав’язане» 
функціонування критичної інфраструктури, в тому числі електропостачання, водопостачання 
та водовідведення. Він забезпечує роботою багатьох місцевих мешканців – понад 1700 пра-
цівників комбінату, а також підрядників, що здійснюють матеріально-технічний супровід його 
виробничих процесів, надають різноманітні послуги. Тому зупинка підприємства – серйозна 
загроза для добробуту громади.

А працювати комбінат наразі не може. Причому не через наслідки ворожих атак (хоча від 
них ПФК постраждав – минулого року ракетний удар РФ зруйнував електропідстанцію, що за-
безпечувала його живлення, відновлення потребувало чималих ресурсів і зусиль). Справа в 
тому, що підприємство залежить від іноземної сировині. Нікельвмісні руди у нас в країні фак-
тично не видобуваються, та й у світі вони досить дефіцитні. Нам їх везли з Гватемали – швей-
царський холдинг «Solway», під контролем якого перебуває ПФК, має там дві дочірні компанії.

Та з початку широкомасштабної війни українські порти, через які йшло постачання, забло-
ковані. Через це комбінат вимушено знизив рівень виробництва до 50% від потужності, що 
призвело до збитковості. Деякий час ми трималися на плаву завдяки надходженням руди че-
рез порт Гданськ (Польща). Але блокада портів – не вся проблема. У листопаді минулого року 
Управління з контролю за іноземними активами Мінфіну США включило гватемальські підпри-
ємства «Solway» до переліку осіб, що підлягають спеціальному контролю та блокуванню. Для 
нас, людей, далеких від політичних рішень, це означає одне: перспективу банкрутства.

Звісно, виробничі питання і тим більше стратегічні плани щодо долі підприємства – справа 
роботодавця, а не профспілкової сторони. Та члени ПМГУ, що входять до складу первинки 
ПФК (це понад 1500 осіб), дуже стурбовані. Вони бояться втратити роботу, яка годує їх та їхні 
родини. Наразі більша частина колективу перебуває у вимушеному простої з оплатою 2/3 (крім 
ремонтників, зайнятих на відновленні печі, що постраждала від раптового відключення елект
ропідстанції, і служб, відповідальних за критичну інфраструктуру Побузького).

Поки що нам вдається знаходити спільну мову з керівниками і скорочення штатів немає. 
Представники власника і адміністрації комбінату шукають способи підтримати працівників у 
важкі часи. Вони навіть спромагаються відшукати гроші для здійснення виплат нашим захис-
никам. Профком ПМГУ також бере участь у забезпеченні потреб спілчан, мобілізованих до лав 
ЗСУ, хоч наші фінансові можливості, які напряму залежать від профспілкових внесків, зараз, 
на жаль, вкрай обмежені.

Однак всі ми розуміємо: якщо підприємство не відновить свою роботу, соціальна катастро-
фа неминуча. Тому наша первинка намагається зробити все, щоб врятувати рідний комбінат. 
Зокрема, ми звернулися по допомогу до Центральної ради Профспілки, яка направила листа 
Прем’єр-міністру України Денису Шмигалю – з проханням сприяти віднайденню правових шля-
хів врегулювання проблем із забезпеченням ПФК сировиною.


